

Suscripción en Córdoba } Por un mes. 2 Ptas.
Resto de España } Trimestre. 5
Extranjero. } Trimestre. 6
Trimestre. 10

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

El progreso agrícola

El trabajador de Europa en la Edad Media se alimentaba con raíces cocidas y un poco de pan negro; hoy se alimentan los cerdos en Inglaterra con materias más limpias, sabrosas y nutritivas.

El obrero inglés moderno, incluso el agrícola, come hoy diariamente carne, queso, huevos, mantequilla, pan de primera clase a discreción, toman leche, té y cerveza. Esto supone una transformación profunda y general de la industria agropecuaria, pues la clase trabajadora es la inmensa mayoría de la población humana.

La industria agrícola de la Edad Media consistía esencialmente en la producción de miserables cosechas de cereales en tierras de más o menos años de barbecho. El ganado comía para producir fuerza durante las labores y acumular grasa que le ayudara a pasar el invierno; al renovarse, producía escasas y mala carne destinada a una minoría privilegiada de la sociedad.

El progreso agrícola no es sólo un problema de fomento de rendimientos, es, sobre todo, un problema de transformación de cultivos; el progreso agrícola es, ante todo, esa evolución en la producción de la tierra que ha permitido un cambio tan general y notable en la alimentación del género humano.

Hoy se producen más cereales y raíces que en tiempos antiguos, pues a la alimentación humana es preciso agregar la alimentación animal que ha adquirido tan notable desarrollo en los últimos cincuenta años, sobre todo el cerdo y la vaca lechera, y la industria (azúcar, alcohol, etc.) que consumen prodigiosa cantidad de materias agrícolas; pero con la particularidad de que dichas materias se producen hoy en lugares determinados propicios, en condiciones especiales que permiten una enorme baratura en la producción.

Como la renta de la tierra y la mano de obra han subido mucho, y esta tiende cada día a encarecer, sucede forzosamente que el cultivo de esas clases de plantas haya a medida que la vida intensiva, la riqueza y el progreso avanzan en un país; sobre todo si el cultivo de esas plantas no se practica con toda la economía que permite el progreso de la maquinaria moderna, y el terreno perdido lo conquista la explotación del ganado, el corral, la huerta, etc., que soportan mejor la pequeña propiedad, el terreno caro y los jornales numerosos y elevados. En todos los países de civilización reciente, como los Estados Unidos, por ejemplo, se puede seguir paso a paso la retirada de la producción de los cereales a medida que la población, la riqueza y la civilización avanzan de la costa hacia el interior.

En términos generales se puede decir que el cultivo exclusivo de los cereales es una explotación de pobreza, y si se trata de un cultivo atrasado, como en una gran parte de España, entonces es un riesgo seguro de miseria. El colosal desarrollo y perfección de la industria animal y de la riqueza pública en general en Inglaterra van acompañados de una pérdida considerable de tierras dedicadas a la producción de cereales, particularmente trigo; en cuanto a este último, de 1873 a 1895 la reducción es del 50 por 100, es decir, que la superficie sembrada en este cereal de 1.500.000 hectáreas queda reducida a 700.000 hectáreas. Podría decirse: ¡desgraciados los pueblos que tienen que producir el pan que comen! Pero ¿para qué buscar ejemplos en el extranjero cuando los tenemos tan notables en España? La provincia de Pontevedra consume 400.000 quintales de trigo y cereales de 350.000 la de Vizcaya; pues bien: la primera no produce ni 40.000 quintales, y la segunda ni 10.000 quintales, y ojalá esta producción se redujera todavía en provecho de la producción animal y otras más propias a la naturaleza de su clima, suelo y economía rural en general.

Pontevedra y Vizcaya sostienen 90 habitantes por kilómetro cuadrado; si el resto de la Nación tuviera la misma densidad, España tendría 40 millones de habitantes, más que Francia, en lugar de 19 millones que tiene hoy.

Veamos de otra manera la prueba de este hecho: entre las provincias más productoras de trigo figuran Burgos (2.000.005 de quintales), Toledo (2.000.000 de quintales), las cuales venden lo menos las tres cuartas partes de la cosecha; pues bien, estas dos provincias sostienen difícilmente 22 seres humanos por kilómetro cuadrado. Si el resto de España estuviera poblado de la misma manera, tendríamos 11 millones de habitantes para toda la Nación, es decir, la importancia económica y política de España sería próximamente la mitad menor.

He aquí, pues, como la explotación intensiva del ganado, y principalmente de la vaca, lleva la densidad de la población de 1 a 4, y con la población la riqueza social, pues aquella no es más que una consecuencia natural, forzosa de esta con relación al sistema de explotación agrícola primitivo de los cereales con barbecho y el ganado bravo, creciéndose la particularidad de que la producción del trigo está sostenida artificialmente por una producción fiscal que cuesta a la Nación de 200 a 300 millones de pesetas anuales y perjudicia considerablemente la producción animal del Norte.

Si se quiere regenerar la producción animal en España, y particularmente en el Norte, en donde es susceptible de producir tres veces más que los trigos de toda España, es preciso plantear el problema en toda su integridad, comenzar un estudio por las bases fundamentales, de manera que el edificio descansa sobre sólidos cimientos; la manera de operar la han enseñado en estos últimos años todos los pueblos del Norte de Europa que tienen un organismo y una vida agrícola análoga a la nuestra; el resultado final, seguro y evidente podemos verlo en Suiza, Bélgica, Holanda, Noruega, Inglaterra y sobre todo Dinamarca, que después de alimentarse bien, exporta anualmente más de 500 millones de pesetas de productos animales diversos, entre los cuales figuran la manteca y los huevos por centenares de millones.

Es preciso también ilustrar a la opinión pú-

blica en estas cuestiones, cuya importancia desconoce, y lo que es peor, de las cuales tiene ideas completamente falsas. Es preciso que España sepa que lo hecho principalmente por la Diputación de Vizcaya, en provecho de la ganadería, es una obra de primera importancia para los intereses del país; es un elemento seguro de la mejora de la alimentación humana, del rendimiento en los impuestos del incremento de la población, del progreso humano en una palabra. Y por el contrario, lo que está pasando con la protección exagerada a los cereales es una causa de miseria y de ruina para toda la nación, particularmente para el laborioso labrador al que se explota y arruina en nombre de los intereses de la agricultura española.

Ha sido siempre mala política económica fa-

vorecer el interés particular en perjuicio del bien público; y cuando como en este caso se perjudica además el trabajo y el progreso en provecho de la rutina, entonces resulta funesta y odiosa.

Adviértase, en vista de ello, la importancia extraordinaria que para Córdoba y su provincia tiene la realización del magno programa de don Antonio Barro: el pantano del Gaudal mellado para transformar los cultivos, concediendo agua a la tierra; la Granja escuela práctica de experimentación agrícola, en la que se han de educar los nuevos obreros del campo, y la Escuela de Veterinaria, con la Estación pecuaria, para atender al ganado, que constituye uno de los principales elementos de la riqueza de nuestra comarca.

Los nuevos presidentes



El Conde de Romanones,
Presidente del Consejo de Ministros.



D. Segismundo Moret,
Presidente del Congreso.

RINCONES TÍPICOS

LA PLAZA DEL ANGEL

Es una hermosa tarde. Montis y yo la aprovechamos para salir en busca de apuntes.

Vagando al azar llegamos a la plaza del Angel. Convencidos de que hay asunto la estudiamos con detenimiento.

La iglesia de San Hipólito, antigua colegiata, hoy residencia de jesuitas, muy limpia, muy bien cuidada, pero ¡ay! sin detalles artísticos que elogiar, da a la plaza cierta austeridad. Le ayuda no poco un sencillo monumento erigido en honor y gloria de San Rafael. El rincón donde se alza este obelisco, por su silencio, poca vida y mucha yerba, recuerda un patio de monasterio abandonado.

Un buen mozo, limpio, simpático, juncal, que cuida amorosamente de cuatro arrogantes gallos de peles encorados en sendos jaulones, me dice que el tal monumento fué erigido en 1770 por un sacerdote de San Hipólito con limosnas de los feligreses. Lo creo a ojos cerrados. Conozco da sobre la testarudez de un sacerdote fervoroso y el amor sin límites de los cordobeses a su Arcángel Custodio.

El buen hombre tiene miedo de que aquello se venga abajo el mejor día. Señala el antecedente de que hace poco se desprendió un trozo de cornisa.

—Diga, amigo, ¿de quién son esos gallos ingleses?—le pregunto.

—De Milla, el maestro carpintero, sifonador de verdader a las riñas de gallos—me contesta.

Una damisela, bonita y sonriente, pasa por nuestro lado cortando el diálogo.

Montis, hombre previsor, me dice que es cupletista, y añade que, en todas las casas de esta plaza hay hospederías donde se alojan los cómicos, titiriteros y demás faranduleros que arriban a Córdoba. Aquí—asegura con firmeza el hombre traidora, señalando el quicio de una puerta—se pasaba las tardes enteras Espantaleón recordándose con esas simpáticas acacias.

Yo, como de paso, recordaba los abatidos ojos del viejo histrión, mientras miraba a socapa a una barbita, rubia, bien parecida, que debía ser barbita o cosa tal y que nos contemplaba desde un balcón como a dos bichos raros. Un asistente con una regular fiambrera en la diestra, y en la siniestra una cesta de más de la marca, transitaba sin miedo alguno por encima de los cantos rodados del pavimento.

Mi compañero me indicó amablemente que en aquellas fondas viven también muchos militares.

—Claro es—contesté yo.—Marte, tras de Venus. Siempre igual.

—Tengo dos lunares, tengo dos lunares—cantó maliciosamente la del balcón.

—¿Dónde?—le pregunté a boca de jarro.

Talán, talán, talán, talán. Las campanas de San Hipólito no me dejaron oír la contestación.

¡Mardita sean las papas!

Osuna-Montis.

DE POZOBLANCO

En la parroquia de San Miguel, de Villanueva de Córdoba, se ha verificado con toda solemnidad el bautizo de un hijo de nuestro distinguido amigo don Fernando Sepúlveda Herrero.

La virtuosa señora doña Dolores Ayllón Herrero, madre del bautizado, se encuentra en perfecto estado de salud.

Sea enhorabuena.

Le ha sido administrado el Santo Viático a

la señora doña Andrea Aparicio Torrico, por haberse agravado la enfermedad que venía padeciendo.

Mucho celebraremos que se mejore.

Ha experimentado alguna mejoría el conductor de la parroquia de Santa Catalina don Dámaso Dueñas Ruiz.

El Corresponsal.

16 Noviembre.

NOTA DEL DIA

UN ASEDIO

—¿Dónde andas que nadie logra echarte la vista encima?

—En los Balcanes.

—Te has vuelto loco al fin. ¡Bah, lo temía!

—No estoy loco ni hablo en broma.

—Pues no comprendo esa euigma.

—No ha de estar en los Balcanes si he puesto asedio a Sofía.

EMPEÑO INÚTIL

Por hacer versos porfío y es inútil mi porfío;

¡lectores, con este frío

quién hace *Notas del día!*

Triquiñuelas.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Concurso de ascenso

Se ha convocado a concurso de ascenso para proveer las auxiliares de niños, dotadas con 625 pesetas, de Retamar (Montoro), Posadas y Dots Mencia.

Concurso de traslado

También, en concurso de traslado, ha sido anunciada la provisión, con 625 pesetas, de las auxiliares de Pozoblanco, Ojuelos Bajos (Fuente Obejuna) y Rivera Alta (Pauente Genil).

Los aspirantes dirigirán las instancias documentadas al Retorador de Sevilla, debiendo ser remitidas al mismo o presentadas en la Secretaría general de la Universidad dentro del plazo improrrogable de quince días, contados desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en la *Gaceta de Madrid*, durante los días laborables y en las horas de oficinas.

Las instancias que no sean remitidas o entregadas directamente y que no obren en la Universidad de Sevilla precisamente dentro del plazo que se señala, quedarán sin curso y los interesados no se considerarán aspirantes al concurso.

Los que deseen tomar parte en ambos concursos, de ascenso y de traslado, deberán solicitarlo en instancia y con documentación por separado para cada uno, haciendo constar el hecho de que toman parte en ambos concursos y la preferencia entre ellos.

Los expedientes de concurso se compondrán de instancia, hoja de servicios y cubierta, en la que se hará constar el concurso a que se refiere el expediente, sueldo de las plazas solicitadas, nombre y apellidos del aspirante y relación de las vacantes, enumeradas por el mismo orden de preferencia en que se deseen.

Las hojas de servicios se cerrarán con fecha 1.º de Octubre, y deberán estar certificadas dentro del plazo comprendido entre dicho día 1.º y el último de la convocatoria.

Las condiciones de prelación en estos concursos de ascenso y de traslado será la anti-

EL MEJOR DESAYUNO ES EL

CHOCOLATEAMATELLER

CLASE SUPERIOR

CLASE ESPECIAL NUEVA ELABORACIÓN QUE SE RECOMIENDA
A LAS PERSONAS DE MÁS FINO PALADAR

EXIGID LA MARCA LUNA

güdad absoluta en el magisterio, contada desde la primera posesión en escuela en propiedad, quedando suprimida la preferencia que los maestros consortes tenían en el concurso de traslado, en virtud de lo dispuesto en el artículo 45 del Reglamento de 25 de Agosto de 1911.

Amor que paga y amor que cobra

Los dos son pobres, pero felices; se alimentan mal estómago, pero tienen el alma henchida de alegría: son casi dos bohemios.

Van por la calle muy juntos; se paran en todas partes, porque sus ocupaciones no les llaman a ninguna; viven juntos, comen... cuando comen, juntos; no se separan nunca. Hace mucho tiempo que viven derrochando juventud y alegría, cuando no pueden derrochar dinero y haciendo de sus existencias una historia de amor con inno.

Se encontraron cuando hacía poco tiempo que ella llegó a la capital, y él se encargó de enseñarle la nueva vida. Algunas veces trabajaban, ella en un taller de costura, él haciendo traducciones de obras, que a veces eran suyas, y nada tenían, por tanto, de traducciones, pero a esta aplicación, que duraba pocos días, sucedía un descanso de algunas semanas. Vivían... como viven los pájaros.

Así pasaron mucho tiempo sin que nada turbase su felicidad, que ellos mismos no comprendían. Muchas veces, casi todas, sucedía que en las largas vacaciones después del trabajo se acababa el dinero muy pronto, lo cual hizo pensar más de una vez a él lo efímeras que debían ser las riquezas; entonces recurría a sus amistades para mantener a su compañera y, para que esta alimentación fuese más regular y durase más, cuando le llevaba hambres él devoraba por el camino un mendrugo de pan, y al preguntarle ella, extrañada de que casi nunca comiese, de qué se alimentaba, exclamaba con una verdadera ataraxia estoica: Da raíces latinas. Y la pobre locuela ingénuas, incapaz de creer que la engañaran, porque aún no había engañado ella a nadie, y convencida del talento de su amante, creía que aquellas raíces era una alimentación especial de los poetas, que debía ser de una nutrición poderosísima.

Al cabo de algún tiempo, ella empezó a fijarse en las mujeres leídas que pasaban a su lado en coche, y un día la pidió un coche a su amado. ¡Ay, locuilla mía, eso cuesta mucho dinero! le contestó él contristado. Ella le preguntó que si no podrían juntar ellos trabajando para un coche, y convencida de que sí, apesar de las razones que él le expuso, volvió al taller y trabajaba día y noche con la esperanza de realizar pronto su ilusión. El la veía trabajar con aquel afán, con aquella rabia más bien, y trabajo más que nunca. Todas las noches contaban el dinero, que aumentaba poco a poco, y era de ver la alegría que experimentaba ella cuando su amado le anunciaba que tenían un duro más. Muy cerca de los dos meses de trabajo, ya tenían reunido hasta treinta duros y a ella le parecía imposible que, con tanto dinero, no se pudiese tener lo que se quisiera. Se acostaba y se dormía soñando con gastar ya coche, suponiendo que su amado quería comprarle una carroza como aquellas que pasaban a su lado, con muchos caballos...

Entre sus conocimientos causaba gran extrañeza la asiduidad con que trabajaban los dos enamorados, cuando sus vidas hasta allí habían sido como la de las mariposas.

Un día él, disgustado por la tristeza que causaba a su locuilla, como la llamaba, siempre que al preguntarle ella le decía que aún no tenían bastante y casi la desesperación que le causaba decirle que faltaba mucho, decidió hacerle pasar algún tiempo alegre con el dinero que a la sazón contaban y una mañana, cuando ella se levantaba para ir al taller, la retuvo diciéndole que ya no había necesidad de trabajar más y que al día siguiente tendría un coche como el de aquellas mujeres que envidiaba.

Es indescriptible la alegría que recibió la pobrecilla aquella mañana ni las caricias que prodigó a su amado cuando, al medio día, le hizo probarse un traje magnífico que ella no se atrevía a tocar; la tuvo sin sentarse por no tropesarlo, hasta que llegó a buscarlos un coche que él había avisado.

Imposible decir los cuatro días que pasó ella paseándose en coche con su amado, que también llevaba un traje nuevo.

Sus amigos los veían pasear y al conocerlos, después de restregarse mucho los ojos, se quedaban con ellos muy abiertos hasta verlos desaparecer.

Ella les hacía graciosos mohines con la boca.

Imposible decir también la noche que sostuvo él para anunciarle al quinto día que aquello se había concluido.

—¿Qué se ha concluido?—preguntó ella.

—¡El dinero!—le contestó él.

—¡Bah, qué falta nos hace!

Y le costó gran trabajo convencerse de que sin dinero no podrían hacer lo que hicieron.

—¡Ya no tenemos más coche!—¡Qué lástima, tanto como a mí me gustaba! Y tanto como hemos trabajado para tan poco tiempo!—exclamó con toda la tristeza de su alma.

Y luego preguntó a su amado:

—Oye ¿y esos que van siempre en coche...?

—Porque siempre tienen dinero—contestó él.

—Trabajarán entonces mucho ¿verdad?

—Sí... volvió a contestar con un acento irónico que ella no comprendió.

—¡Pobrecillos, estarán entonces muy cansados!

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

ULTRAMARINOS FINOS DE FERNANDO DELGADO

VICTORIANO RIVERA, NUM. 5 (ANTES PLATA). CORDOBA

En este establecimiento acaba de recibirse un extenso y variado surtido en Jamones, Salchichones de Pollo, Perdíz, Faisán y Froie-Grás, Cocido a la Francesa y de Vich, Lenguas Trufadas y a la Escarlata; chorizos de la Rioja y Candelario; Embutidos de cinta de Lomo, quesos, mantecas del Reino y Extranjeras y de Vaca fresca sin sal; Mantecados del Escorial y de Antequera, Polvorones de Sevilla y Rellenos de Cidra y de Batata; Pastas de Almendra y Huevo; Mantecadas de Astorga; Higos de Fraga clase selecta; Pasta de Piña, Plátano, Fresa y Melocotón para vender al detal; Frascos de legítimo Benedictine de 2 copas a 0'60 céntimos uno y estuche con 10 frascos a 5'50; conservas de carnes, pescados y hortalizas. Aceitunas rellenas de jamón, de anchoas, de pimientos y de Foie-Grás. Azúcares, bacalao de varias clases, arroces, garbanzos, habichuelas y lentejas de Castilla, chocolates de varias marcas y Suchard al gusto español y francés y las especialidades MILCA, VELMA y NOISETTINE, pan de Gluten y la Rioja y mermeladas, Carne y Jalea de Membrillo de Puente-Genil; especialidad en legítimos cafés de Moka, Caracolillo y Yauco de Puerto-Rico tostados en siete minutos con el tostador patentado "Enneman", el más perfeccionado hasta el día; desde un cuarto de kilo en adelante, lo llevarán recién tostado; galletas de Viñas de Olíbet, Martino y "La Fortuna", cincuenta clases a los PRECIOS DE FÁBRICA.—Vinos de Champagne, Jeréz, Rioja, Málaga y Montilla. Aguardientes, Licores y Cognac de varias marcas y todo cuanto pueda desearse en artículos pertenecientes al ramo.

Esta casa sirve todos sus artículos con la máxima garantía de su pureza e insuperable calidad y precios reducidos

Servicio a domicilio **Teléfono 264**

de bodas para nosotros, hoy que hemos salvado nuestra personalidad... y nuestro cariño?
Y atravesando el salón con los antifaces puestos, para no ser reconocidos, salieron a la calle en busca de aquel nido que abandonaron y al que volvieron juntos.
Octavio Nogales.

Conste que no es cuento

En este mundo cada cual tiene sus obfúsuras, y un amigo mío tiene tantas que, si no está chiflado del todo, le falta muy poco.
Se levantó un día, lo llamó su padre y le dijo: hijo mío, hoy has cumplido la mayoría de edad y, por tanto, te entrego lo que te corresponde de tu madre. Y dicho y hecho: le entregó un mogo de billetes del Banco de España y un montón de papeles, valgo escrituras de propiedad de fincas.
Mi amigo se guardó los billetes, se colocó debajo del brazo las escrituras, dió un beso cariñoso a su papá, derramó las correspondientes lágrimas y abandonó la casa paterna.
Desde aquel día mi amigo fué un rico potentado, que no pensaba más que en derrochar dinero.

Un día se le presentó un gitano y lo convenció de que debía comprar una jaca, y, en efecto, el gitano le endosó un soberbio alazán.
Pero surgió el conflicto, porque mi amigo había comprado la jaca sin pensar que no tenía cuadra, pero como para él no hay obstáculos, decidió meterla provisionalmente en la cocina baja de su casa, sin presumar las consecuencias.
Un día llegó muy cansado a su casa y le dijo a su mujer: Falanita ¡el almerzo!
¡Horror! Se lo había comido la jaca, y además, de un par de coces, había roto todos los platos.

Entonces decidió vender la jaca y comprar una motocicleta de cuatro caballos; es decir, el acabose.
La encargó y a los pocos días la vecindad se alarmaba al oír un forceo raído. Era que había llegado la motocicleta y mi amigo la estaba probando en plena calle.
—¡Hasta luego!—dijo a su mujer.
—¡Que vengas pronto!—le contestó ella.
Y, en efecto, ni cinco minutos tardó en volver, pero con un brazo roto y toda la cara llena de erosiones. Se había llevado por delante uno de los faroles del paseo de la Victoria.

Caró y volvió a dar otro paseito que le ocasionó varias heridas, quedando rota la moto, por lo que decidió depositarla en un rincón de su casa, para no volver a acordar más de ella.
Como no puede pasar sin gastar, decidió dedicarse a la caza.
Su primera medida fué comprar media docena de escopetas y todos los útiles necesarios.
Mi amigo sale todos los días de terreras, pero teme que el menos pensado va a cobrar, en vez de una pieza, uno de los chiquillos que le acompañan, a modo de secretarios.

También le da ahora por la fotografía y muchos días está con la máquina para arriba y para abajo; el caso es disparar, aunque luego no salga nada.
—¡Qué afán de tirar el dinero en cosas inútiles!
Pero, lo que él dice: para cuatro días que vivo va a vivir ¡qué demonio! lo pasaremos sin privarnos de nada.

A B C

UN CONCIERTO

En el Círculo de la Amistad

Ayer celebróse en el Liceo de la calle Alfonso XIII el anunciado concierto, con arreglo al programa que dimos a conocer, por el notable pianista Guillermo Cases, de doce años de edad.
El precoz artista ejecutó de un modo magistral todos los números, entre los cuales había muchos de difícilísima interpretación.
Es verdaderamente maravillosa la ejecución de este niño prodigio y el gusto y arte que demuestra arrancando al piano sus más secretas armonías.

La última que la concurrencia no fuera muy numerosa, debido sin duda a la variedad de espectáculos que anoche se celebraron; pues el pianista Cases es digno de ser escuchado por los verdaderos amantes de la música, que por fortuna abundan en esta población, y que hubieran gozado oyendo a ese niño genio del inolvidable Malata y legítima esperanza del arte musical español.
Al final de cada uno de los números fué calorosamente aplaudido el concertista tocando, a instancias del selecto auditorio, varias piezas que no figuraban en el programa.
Nosotros también aplaudimos y felicitamos al pequeño artista, al que sinceramente deseamos muchos triunfos en su carrera, con tanto éxito comenzada.

EXTENSOS SURTIDOS.—GRANDES REBAJAS
PRECIOS FIJOS.—VENTAS AL CONTADO
Pasamanería de Juan Pérez Jiménez - Conde de Cárdenas, 16 y García Lovera, 7

En el Colegio de Santa Victoria

La fiesta
Ayer, a las once de la mañana, se celebró en la iglesia del Colegio de Santa Victoria la solemne función religiosa con que las Escuelas reverendas Hijas de María obsequiaron a su excelsa Patrona.

El templo estaba exornado con mucho gusto y esplendor.
Dijo la Misa el Magistral don Juan Ensebio y Saco de Herrera y predicó el Lodo, don Joaquín Tirado Redondo, el cual pronunció un brillante discurso con el tema de «La sangre derramada por Santa Victoria en el martirio es gloriosísima.»
La Misa fué cantada por las alumnas del Colegio con mística delicadeza.

La función religiosa terminó con la adoración de las Reliquias de Santa Victoria.

Reparto de premios

En el salón, amplio y elegante, baila la gente.
Era aquello como una fiesta donde reinaba la paz y la armonía.
Los invitados, entre los que predominaba el sexo bello, ocupaban sus sientos. Belleza, amor, fe todo mezclado en aquella misteriosa danza conventual.

Empezó el acto. Formaban la presidencia el gobernador eclesiástico don Bartolomé Rodríguez y Ramírez, el teniente de alcalde don Francisco Fernández de Mesa, el concejal don Rafael Jiménez Amigo, el Chantre don Juan Cruzado Marmolejo, el Director de la Escuela Normal don Enrique Díaz Hondesa, el profesor de dicha Escuela don Manuel Barrios Rojas y los profesores del Instituto don Juan Morán, don Luciano Gisbert y don José Pérez Guerrero.

El Canónigo Magistral, patrono del Colegio, don Juan E. Saco de Herrera, hace uso de la palabra.
En brillantes párrafos saluda a la concurrencia, y da la enhorabuena a las religiosas que no perdona un momento de trabajo para que el Colegio esté a la altura de los mejores de su clase.

Después habla de la pedagogía, y termina diciendo que cuando la moral, la fe y la cultura se unen, no se dará el caso de que un hombre sea asesinado en la calle.

El orador es ovacionado.
A continuación la señorita Rosario Gairao Barbadó recita con mucha gracia y donosura el monólogo «La ciclista.»

Le sigue la señorita Ángela Valverde Morales que hace gala de sus facultades artísticas recitando la preciosa poesía titulada «Precipitación.»

También el coro de párvulas canta admirablemente la composición musical que lleva por título «La Nana.»

Aun parece que vibran en mis oídos aquellas vocesitas de ángeles que modulaban con ternura:

A la navita, nana;
navita, en;
Jesús está durmiendo
¡bendito sea!

La señorita Emilia López recita el hecho histórico en verso el «Toro penitente», siendo muy aplaudida por su donaire y buena dicción.

Luego son representados por varias alumnas del primer grado el precioso juguete «Recreo perdido», y por las alumnas párvulas el juguete «De todos colores.»

Todas ellas fueron muy aplaudidas.
Seguidamente la encantadora señorita Elena Ross Hernández recita y canta, acompañada del coro general, la poesía «Ray del dolor» y el himno «Más cerca de Ti, Dios mío», que cantaron los néfragos del «Titanic.»

Después la parvulita Concepción Altamirano Marín recita con encantador gracejo la composición «Cuarentillo», siendo apañadísima.

La señorita Dolores León Brezoza dice muy bien un monólogo que tiene por título «La señorita María.»

También es cantada admirablemente por la bella señorita María Fernández de Mesa y Hoces la composición titulada «Educación de un perro.»

Luego es representado por las alumnas de Comercio el juguete «Leción aprovechada», que se aplaude mucho.

La gentilísima señorita Amparo Belmonte y Morente canta la composición titulada «Mis tres defectos», en cuya interpretación está acertadísima.

A continuación es interpretado por las señoritas Emilia Gallardo López y Mercedes Miranda Rivero el diálogo «Una reyerta», siendo muy aplaudidas.

Por último, fué interpretado por varias alumnas de la clase de música el «Viaje chino», coro francés con evoluciones.

En los intermedios se repartieron los diplomas, bandos y premios obtenidos por las alumnas del Colegio durante el pasado año escolar.

Ha sido la relación de las alumnas a quienes se han adjudicado diplomas con la calificación de la banda obtenida durante el año escolar.—Alumnas internas.—Honor.—Señoritas Rosario Jiménez Gómez, Amparo Belmonte Mo-

rente, Pilar García Muñoz, Elena Rosa Fernández y Loreana Rivera Rey.

Sobresalientes—Señoritas María Sánchez Moreno, Luisa Muñoz Ramírez de Arellano, Concepción Ballesteros Usano, María Porras Solinas, Rafaela Pérez y Páez, Micaela Sánchez Fernández, Magdalena Junguito Ortiz, María Orti Rodríguez, Dolores Vázquez Roja, Amalia Costi Montes, Ángela Valverde Morales, María Barasona Porras y Emilia Loque Molinello.

Notable—Señoritas Josefina Montero Herrero, Julia Miranda Rivero, Asunción Rico Blanca y Carmen Jiménez Moreno.

Bien—Señoritas Rosario Baloi Villalba y Bernarda Rojas Naz.

Alumnas externas.—Honor.—Señoritas María Fuentes Bertha Guerra, Josefina Lara Barahona Masas, Antonia Molina Abela, Carmen, Encarnación y Rosalía de Torres Barroso.

Sobresaliente—Señoritas Pilar Sánchez Cabrera, Isabel Serrano Navas, Angustias Muñoz Bocanegra, Estrella Moreno Escamilla y Purificación Montero Montero.

Notable—Señoritas Eloisa Moro Riobó, Encarnación Torrellas Olazábal, Francisca Serrano Navas y Carmen Sánchez Torregos.

Bien—Dolores León Brezoza, María Esparza Sanz, Eloisa Molina Abela, Mercedes Lara Barahona Masas, María Moro Riobó, María Amelia Fernández Cabets, Pilar Guerra Sánchez, Concepción Moscoto y Ana Jurado Tejero.

En el número próximo concluiremos la relación de las alumnas premiadas, la cual, por su mucha extensión, no podemos publicar hoy íntegra.

Salían los invitados. Yo había dado mi enhorabuena a la Madre Superiora para que la biciera extensiva a todas las religiosas del Colegio, cuando se acercó a mí una monja joven y simpática.

—Hágame el favor de las listas de los premios; hay que enmendar algunos nombres.
Se las di.

—Ya está; tenga usted.
—¿Me quiere usted decir su nombre...?
—Si me promete usted no decir nada en el periódico...

—Nada diré.
—Yo soy la madre Antonia. Me gustan con delirio la mecanografía y la contabilidad. ¿Ha visto usted trabajar a mis alumnas?

—Sí, ya las he visto trabajar admirablemente. ¡Claro, con tan buena profesora!
—Muchas gracias.
—Madre Antonia, hasta otra vez que vuelva por aquí.

—Que no ponga usted mi nombre en el periódico ¿eh? Nosotras enseñamos por vocación, por amor a todo lo que es cultura, no porque luego se nos diga que enseñamos bien ni mal, que valemos o que no valemos.

Ya lo he dicho, madre Antonia. Comprendo que he faltado a lo que prometí, pero perdóneme siquiera por la buena fe con que lo hago.
Francisco Arévalo.

GACETILLAS

En la Victoria
Ayer tarde tocó en el paseo de la Victoria la banda de música del regimiento infantería de la Reina sustituyendo, por primera vez, a la disuelta del Municipio.

Todas las obras que figuraban en el programa fueron interpretadas con mucho gusto y afinación y ocurrió el caso, poco frecuente, de que asistiera numeroso público desde la hora de empezar la música.

Un ángel
Nuestro distinguido amigo don Francisco Belmonte y González Abreu ha sufrido la inmensa desgracia de perder para siempre a su hijo Paquito, precioso niño de tres años que, con las gracias propias de su edad, constituía el encanto del hogar de los señores Belmonte.

Reciben estos y su demás familia la expresión sincera de nuestro sentimiento.

«Dragón. Chancos de Goma.» La única marca DOBLE reforzada.—De venta: José Peláez Carlos Rubio número 5

Nuevo aplazamiento
A causa de que el excmo. Sr. de Fomento señor Sánchez Guerra tiene que asistir a la votación para la elección de presidente del Congreso, ha sido de nuevo aplazada la cacería que se organiza en la finca que el señor Castillejo tiene en el término de Fuente Obajuna.

El señor Sánchez Guerra saldrá de Madrid el martes para reunirse el viernes con los invitados a la excursión cinegética.

Accidentes
Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro de esta capital las personas siguientes:
Francisco Fernández Revuelto, de 31 años de edad, con domicilio en la plaza Vaca de Alfaro, número 41, de una contusión en la región facial izquierda.

Y Emilio Ortóñez Ruiz, de 8 años, habitante en la calle Torre de San Hipólito, número 4, de la fractura del antebrazo derecho.

Enlace
En la iglesia parroquial de San Andrés se han unido con los indolubles lazos del matrimonio la bella señorita Eugenia Aguilar Arri-

bas y el apreciable joven don Eduardo Cabrera Aguilar.

Bendijo la unión el rector de la parroquia de San Francisco y San Elogio don Francisco de Paula Velasco Estépa.

Asistieron a los contrayentes la ilustrísima señora doña Josefina de Solier y Lezica y don Ricardo Serrano Porras, tío de la novia, y en su representación la simpática y bella señorita María Aguilar y don Rafael Cabrera, hermanos de los cónyuges.

Y actuaron de testigos, por parte de la novia don Luis Barbadó B. jaraño, don Rafael Aguilar Chaparro, don Luis Orti Muñoz y don Rodrigo Barasona Fernández de Mesa, y por parte del novio don Víctor Bartolomé M. lla, don Julio Dávila del Castillo, don Ramón Jiménez Rodríguez y don Pedro Villoslada Peichalup.
Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

El próximo martes se realizan todas las pieles de fantasía con 10 por 100 de rebaja y mangolias de todos los tamaños a mitad de su valor
— SANCHEZ HERMANOS

Excursión ciclista
Nuestros estimados amigos don José Fraguero, don Rafael Fernández y don Leandro Ortega efectuaron ayer una excursión en bicicleta a la aldea de Santa Cruzita, donde fueron objeto de toda clase de atenciones tanto por parte del Alcalde pedáneo como de los vecinos.

Dichos señores nos ruegan que, en su nombre, demos las gracias a expresada autoridad y al vecindario, y con gusto accedemos a sus deseos.

Los espectáculos
Anoche hubo numeroso público en el Gran Teatro donde fué representada por segunda vez la opereta «Soldaditos de plomo», con el mismo éxito que la noche de su estreno.

En el Teatro Circo obtuvieron muchos aplausos el pequeño Mingorance, Dorita y Silverdi y el cuarteto Ternel.

Y en el Gran Cine Julia David, las hermanas Hallyet y los Novelty obtuvieron, como siempre, entusiastas ovaciones de la numerosa concurrencia.

Accidente
Al transitar por la plaza de la Almagra cayó al suelo presa de un accidente una mujer llamada Gregoria Ramírez Soler, siendo asistida de varias rozaduras en la cara y mano izquierda en la Casa de Socorro.

SANCHEZ HERMANOS
Los martes venta de artículos rebajados
:: :: de precio. :: :: ::

El tiempo
Por el Instituto General y Técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las veint y cuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 20 00.—A la sombra, 14 40.—Mínima, — 0 80.—Media, 6 80.—Oscilación, 15 20.—Agua de lluvia en milímetros, 0 00.—Agua evaporada en milímetros, 2 40.

Observaciones hechas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0' 759 00.—Temperatura a la sombra, 2 80.—Idem de termómetro hamedecido, 1 20.—Tensión del vapor, 4 20.—Humedad relativa, 74 80.—Estado del cielo, casi despejado.—Dirección del viento, N.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 56.

Minas
Don Manuel González Villegas, vecino de Córdoba, ha solicitado una demasia a la mina de carbón Nekas, del término de Balmez.

La temperatura
En Puente Genil descendió la temperatura el 16 del actual a tres grados bajo cero.
Por lo tanto nos quejamos en Córdoba de vicio.

SANCHEZ HERMANOS
— LOS MARTES VENTA DE RETALES —

A las señoras
El representante de los grandes almacenes del Louvre de París, casa en San Sebastián, tiene el gusto de participarles haber recibido últimos modelos en trajes abrigo de señora, caballero y niños, ropa blanca, camisería, corbatas, pieles, impermeables y extensos catálogos para sombreros, calzado, mobiliario, cortinajes y todos los artículos.

Recibirá a sus numerosos clientes de 10 de la mañana a 7 de la tarde en el Hotel Simón.

—PUEDA usted decir WINTER tres veces al derecho y tres veces al revés? Se gratifica.

Véase el anuncio en 4.ª plana.

— LIQUIDACION —
— LA ORIENTAL —

—Joyería, Platería y Relojería—
Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el

dueño de este importante establecimiento ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

Avisos útiles.

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos
—Para abrigos y vestidos ofrecemos el más hermoso surtido que puede idearse en botones, broches, golpes, aplicaciones y adornos de la más alta novedad y fantasía. Precios limitados. Pasamanería «La Siviliana», Conde de Cárdenas 24. Venta por mayor y menor.

—Cuando hayas probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acódate al FERINOL.—De venta, en todas las farmacias y droguerías.

Obras de Don Enrique Redel
Ambrosio de Morales: Estudio biográfico. Publicado a expensas de la Real Academia Española. Córdoba: 1908, precio 6 pesetas.
San Rafael en Córdoba: Segunda edición. Córdoba, 1901; precio 5 pesetas.
La Virgen de Linares, Conquistadora de Córdoba: Memorias históricas. Córdoba, 1910; precio 2 pesetas.

Se hallan en venta en las principales librerías y en casa de la señora Viada del autor, calle Isaac Peral núm. 6 Córdoba.

SUBASTA

En subasta voluntaria, que tendrá efecto a las doce del día 29 del mes actual, en la Notaría de don Luis Medina Rojas, calle de Ambrosio de Morales, número 7, se venden: una casa de moderna construcción en la prolongación del Gran Capitán y dos solares y participaciones de otros en las calles adyacentes a dicho pasaje.

Los títulos, plano y pliego de condiciones para tomar parte en la subasta se encuentran de men fiesto en dicha Notaría.

Maiz «Plata»

Clase buena, lo hay de venta en casa de los señores Carbonell y Compañía, al precio de 22 y 1 2 pesetas los 100 kilos sin saco y sobre estos 1 2 pesetas de Córdoba y a 19 1 2 pesetas sobre wagones Cádiz.

Cisco de orujo

Se vende en casa de los señores Carbonell y Compañía, a once reales hectolitro, puesto en los almacenes de San Antonio; a domicilio un real más.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—La dedicación de la Iglesia de San Pedro y San Pablo en Roma.—Mañana.—Santa Isabel, reina de Hungría, y San Ponciano, papa y mártir.

Jubilée ebreñar.—Hoy en la iglesia del convento de Capuchinos, costeado por el muy ilustre señor don Lucas Redondo y su hermana doña Carmen, por los difuntos de su familia.—Mañana en la misma iglesia, costeado por doña Elisa Barón y Jover, por sus difuntos.

Corle de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de la O, en la iglesia de Concepción.—Mañana a nuestra Señora del Buen Suceso, en su ermita.

Parroquia del Salvador.—Hoy, a las seis de la noche, octavo día de la solemne novena que anualmente se celebra en dicha iglesia en sufragio por las Almas del Purgatorio.

Mañana, a las ocho y media, tendrá la Asociación Josefina, en referida parroquia, la comunión general en el altar del Santo Patriarca; al mismo tiempo se dirán dos misas rezadas en sufragio por los asociados difuntos.

Por la tarde, a las cuatro y media, se celebrará el ejercicio según estatutos.

La Junta regeña la puntual asistencia.
San Juan.—Hoy, al toque de oraciones, octavo día de la novena a las Benditas Almas del Purgatorio. Predicará el señor Rector.

Capuchinos.—En esta iglesia se hará el ejercicio del mes de animas durante la Misa de ocho y media, con responso.

San Francisco.—En esta parroquia se hace el mes de Animas durante la Misa de ocho y media, rezándose el santo Rosario y el ejercicio correspondiente.

Hoy quinto día de la solemne novena que en sufragio de las Almas del Purgatorio se celebrará en referida parroquia.

A las cinco y media de la tarde se rezará el santo Rosario, seguirá la plática que predicará don Emilio Cabello Luque, Párroco de Oñas (Málaga), después el ejercicio de la novena, concluyendo con la reserva de Su Divina Majestad y Responso por los difuntos.

Los cultos de la novena los costea hoy don José Jiménez Gacto, por su padre.

Estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, por la intención de doña Soledad Enriquez e hijas, por sus difuntos.

Ermita de los Santos Mártires.—Hoy, al toque de oraciones, segundo día de la solemne novena en honor de los Santos Mártires San Acisclo y Santa Victoria, en su ermita de la Puerta de Colodro.

La Misa de nueve que se dice durante todo este mes en la parroquia de San Miguel, será aplicada por el alma de la Excmo. Sr. Condesa de Torres Cabrera (q. e. p. d.).

El día 19 del corriente estará a. d. m. de men fiesto en forma de Jubileo en la iglesia del convento de Capuchinas, por el alma de dicha excm. lentísima señora.

GONZÁLEZ HERMANOS, S. en C.-Gran Capitán, 19

FABRICAS DE MOSAICOS Y ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

en Sevilla, Córdoba y Huelva
Cuartos de baños y artículos Sanitarios.—Pidanse precios y catálogos

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Por concesión especial del Excmo. Prelado estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo el día 19 del corriente, en la parroquia de San Francisco, por las almas de don José López Gómez y don José Suárez-Varela y Losada (q. e. p. d.)
Sus hijos don José López Serrano y doña Asunción Suárez-Varela y Alonso suplican a sus amigos los encomienden a Dios nuestro Señor.

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Despedida de la compañía de zarzuela y ópera dirigida por don Enrique Beut.

Función para hoy.—(Última de abono)—La ópera en un acto, *Bohemios*.—La ópera en dos actos, *Pagliacci*.

A las nueve en punto.
Precios: Plateas sin entradas, 1250 pesetas.—Palcos principales y Proscenios segundos sin entrada, 10'00.—Butaca con entrada, 2'50.—Delanteras de anfiteatro con idem, 1'25.—Delanteras de palcos con idem, 0'75.—Entrada principal, 1'00.—Entrada al paraiso, 0'50.
En estos precios van incluidos los impuestos de timbre y mendicidad.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Salz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

Hemos de advertir á nuestros lectores que de comprar máquinas de escribir **ANTES** que, previo aviso a su depositario, A. Morales, Imprenta y Papelería LA VERDAD, calle de Gondomar, número 7, le llevarán á domicilio, sin compromiso alguno, y no tendrán que arrepentirse de haber **DESPUES** malgastado su dinero en otros aparatos de dudosa utilidad.

MODAS DE PARIS

Se confeccionan toda clase de trajes para señoras y niñas, amazonas, salidas de teatro y abrigos. Especialidad en hechura sastré.
SAN FERNANDO 51
En la misma casa se vende un estrado de tapicería y dos urnas grandes y dos chicas.

MÚSICA

En el antiguo y acreditado Almacén de Pianos e instrumentos de Hijo de Sánchez Gama, calle Claudio Marcelo, 5, se vende por exceso de existencias todas las obras de estudio a menos precio de su valor, así como también todas las demás obras de ediciones nacionales y extranjeras.
Para fuera de Córdoba se remiten libre de franquicio.

Clinica de las enfermedades de los ojos
POR EL LICEOCIADO
GUTIERREZ SISTERNES

Médico oculista por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL
ALFONSO XIII, 53 (ANTES LICEO.)
Horas: de una a tres de la tarde.—Para los pobres de ocho a nueve de la mañana.

Restaurant de Miguel Gómez
Calle Marqués de Boil (antes Morillos.)
Teléfono núm. 140
Plato del día: Albóndigas de cerdo.
Se vende Rioja clarete a 75 céntimos litro y a 11 pesetas arroba.

HORARIO DE LOS TRENES

ESTACIÓN CENTRAL		
	LLGADA	SALIDA
Mixto Madrid	2'05 md.	2'10 md.
Expreso idem	6 m.	11'10 n.
Correo idem	10'30 m.	4'15 t.
Mixto Mérida	9'25 m.	9'20 t.
Mixto Mérida idem	8'15 n.	6'05 m.
Mixto Sevilla	1'35 md.	2'45 md.
Idem corto idem	8'25 n.	7'25 m.
Idem de idem	10'20 m.	5'25 t.
Correo de idem	3'50 t.	11'10 m.
Expreso de idem	10'55 n.	6'15 md.
Correo de Málaga	1'25 md.	2'25 md.
Expreso de idem	3'55 t.	11'15 md.
Expreso de idem	10'39 n.	6'20 m.
Mixto de Marchena	1'05 m.	2'35 md.
Correo de idem	3'40 t.	11'30 m.

DR. LANAJA

OCULISTA de la Oftálmica BERRARD de Berlin

DE OCTUBRE A MAYO QUEDA ABIERTA DE NUEVO LA CLÍNICA
CON CAMAS PARA LOS OPERADOS.

Los enfermos que lo deseen podrán ser asistidos por Hermanas de la Caridad.

Gabinete de Refracción para reconocimiento y diagnóstico de aquellas enfermedades generales que asientan síntomas en el fondo del ojo (alteraciones de la sangre, cerebro-espinales, etc.)
Optica fisiológica para la graduación de la vista y corrección de la Miopía, Hipermetropía, Astigmatismo y cuantas alteraciones precisen el uso de cristales correctores.

CALLE DE FEDREGOSA, NUMS. 4 Y 6

EL FÉNIX AGRICOLA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A PRIMA FIJA
CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas.
Capital desembolsado. 300.000

DIRECCION GENERAL: LOS MADRABO, NÚMERO 34.—MADRID

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES
Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de Seguro.
Inspección general en esta. — Oficinas: Osario, 25 duplicado
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros en 30 de Marzo de 1909

Enrique Viguera

CORREDOR DE COMERCIO
Escritorio: Cisler, número 24 Teléfono número 158.
Intervención de toda clase de operaciones en el Banco de España.
Compra y venta con la mayor prontitud de valores del Estado.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)
Madrid 17 y 18.—De 4 de la tarde á 5 de la madrugada.

Madrid

MITIN CONTRA EL ASESINATO DE CANALEJAS

A las diez de la mañana, en el teatro de la Gran Vía, se celebró el mitin organizado por las juventudes monárquicas para protestar contra el asesinato de Canalejas.
En un lado del escenario aparecía un retrato del Rey, bajo la bandera española.
Ocupó la presidencia el Presidente de la Juventud liberal.
Al empezar el acto fué colocado en el escenario un retrato de Canalejas que el público saludó con una ovación estruendosa.
Una voz gritó: ¡abajo los bandidos! y otra: ¡viva el Rey!

El Presidente, que se hallaba sónico, dijo que las juventudes monárquicas se unían para protestar contra el atentado infame de que resultó víctima el Jefe del Gobierno.

Senra, liberal, empezó manifestando que la tribuna pública no es sólo para los detractores de la Patria; es también para sus defensores.
Hizo después la biografía de Canalejas, a quien calificó de uno de los primeros innovadores que han florecido en las naciones que se llaman modernísimas.

Recordó el indulto concedido a los asesinos de Cullera y la contestación que dió al Duque de Tovar en el Senado respecto a la incompatibilidad del socialismo con la Monarquía.
Sostuvo que murió por ser una barrera opuesta a los apetitos insanos de los revolucionarios pues, a su juicio, no fué este crimen fruto de una sola persona, sino obra de un complot.

Terminó exhortando, en enérgicos periodos, a los asesinos.
Tercero, conservador, dijo que, puesto que los asesinos se han echado a la calle, deben los hombres honrados echarse a la calle también para perseguirlos a balazos.

Hasta ahora—añadió—habíamos callado, pero al ver que caen los liberales lo mismo que los conservadores, víctimas de los atentados, no queremos callar más.
Las juventudes monárquicas están dispuestas a destruir la maldita planta del anarquismo, persiguiendo a los inductores al crimen.

Hay que ir—concluyó—contra las fundaciones de las escuelas modernas, verdaderos viveros de asesinos.
Cancelsa, liberal, mantuvo que la mano que ejecuta el asesinato no es tan culpable como aquella que lo prepara, ni el hombre que realiza el atentado tan criminal como el que impulsa a él por medio del discurso o la proclama.

Repitió algunos conceptos emitidos por otros oradores y concluyó dando vivas a Canalejas, al Rey y a España.
Liseras, conservador, afirmó que existe una sociedad cuyo fin es la revolución.

Aludió a ciertas campañas de los periódicos y dijo que ha llegado el momento de dar la batalla, desenmascarando a los criminales.
Grijalba, liberal, comenzó de este modo: hemos callado hasta ahora pero ha sido por miedo. ¿Miedo de qué?

Los republicanos, en consorcio inmoral con los socialistas extranjeros, han empleado a los monárquicos y a responder al emplazamiento venimos.
Atacó duramente a la conjunción republicano-socialista y terminó sosteniendo que debe imitarse la conducta del Rey decidiéndose, co-

mo él declaró, a dar por España hasta la última gota de sangre.
Al concluir obtuvo una delirante ovación.
Gay, liberal, censuró la lenidad de los tribunales en ciertos actos anejos a las huelgas y ateo a la policía.
Mantuvo que Pardiñas estaba cuerdo y obró inducido por otros.
Arranz, conservador, aseguró que se ha confundido la inmunidad parlamentaria con la impunidad y que precisa que se hagan dos grandes grupos, uno de personas decentes y otro de canallas.

El Presidente hizo el resumen de los discursos ofreciendo los aplausos tributados a los oradores a la memoria de Canalejas.
También dedicó un sentido recuerdo a Cánovas.
El acto terminó con entusiastas vivas al Rey, a España, a Canalejas y a los amparadores del orden.

Otras noticias

Visita y conferencia

Montero Ríos visitó esta tarde al Conde de Romanones.
Ambos conferenciaron extensamente, tratando del plan parlamentario del Senado.
Créese que también se ocuparon en el proyecto de las mancomunidades y de la interpelación que acerca del mismo han anunciado los regionalistas.

El presupuesto de Instrucción pública

En el Congreso se reunió la subcomisión que estudia el presupuesto de Instrucción pública.
No adoptó acuerdo.
Mañana volverá a reunirse para emitir dictamen.

Mitin contra la guerra

En la Casa del Pueblo se celebró el anunciado mitin para protestar contra la guerra de los Balcanes.
Asistieron dos delegados portugueses, quienes dijeron que la guerra atenta contra los intereses del proletariado.
García Cortés afirmó que los socialistas son más humanitarios que quienes lloran ante el cadáver de un hombre y permanecen insensibles ante las matanzas de Oriente.

Pablo Iglesias estudió el aspecto político de la cuestión y declaró que las naciones que pueden entrar en la lucha internacional son precisamente aquellas donde mejor arraigó el socialismo, cuyos adeptos conseguirán evitarlo.
Excitó a los socialistas españoles para que se unan a los extranjeros si los gobiernos de las grandes potencias se atreviesen a afrontar la lucha.

El acto terminó con vivas a la paz.
No ocurrió incidente alguno.
Otra conferencia
El Conde de Romanones ha celebrado una conferencia con Lerroux.
Parece que han tratado de asuntos políticos.

El testamento de Canalejas

El Juzgado ha abierto el testamento de Canalejas.
El ilustre hombre público cede sus bienes a su esposa e hijos, haciendo, además, un legado a sus sobrinos.
Dice que deja unas memorias escritas exponiendo sus ideas en materia religiosa, pero tal documento no se ha encontrado.

Nombra albaceas testamentarios a Saint Anbin, Gayarre y Raventós.
Los ferroviarios
Los empleados de la Compañía de los ferrocarriles del Norte han concedido un plazo

de quince días a la empresa para que conteste si se halla dispuesta o no a abonarles los jornales correspondientes a los días que duró la huelga.
Si en dicho término no contesta consultarán con el Comité Central respecto a si procede recurrir nuevamente a la huelga.

Diligencias sumariales

Ante el Juez especial que instruye la causa con motivo del asesinato de Canalejas prestó declaración esta mañana Vicente González Tánón.
Este llegó maniatado y custodiado por la policía.
Acsábasele de tener gran amistad con Pardiñas.

El Juez le sometió a un largo interrogatorio, resultando que solo se trata de un infeliz agobiado por las deudas que para despistar a sus acreedores cambia con frecuencia de nombre y domicilio.
En su virtud fué puesto en libertad.

Nueva ópera

En el teatro Real se ha verificado el estreno de la ópera de Mascagni titulada «Isabeau».
No ha satisfecho al público.

Acerca de una conferencia

Sábese que en la conferencia celebrada por Montero Ríos y el Conde de Romanones este indicó a igual la necesidad de que se discuta el proyecto de las mancomunidades, pues representa un estado de opinión de Cataluña y un compromiso contraído por Canalejas que el Gobierno debe respetar.

Provincias

El mitin de Barcelona

Según las noticias oficiales referentes al mitin celebrado hoy en Barcelona para protestar contra el atentado de que fué víctima Canalejas, entre la concurrencia figuraba gran número de individuos que se hacen llamar jóvenes bárbaros y representan la disidencia del partido de Lerroux.
También había muchos y significados anarquistas.
Estos elementos trataron de promover un escándalo para que fuera suspendido el mitin y dieron algunos vivas a la anarquía, pero no lograron su propósito.
La nota saliente del acto consistió en la lectura de una carta del albacea testamentario de Ferrer Cristóbal Litran, en la cual se declara enemigo de la pena de muerte, ya sea ejecutada por la ley o por los ciudadanos y protesta contra el asesinato de Canalejas.
El mitin terminó pacíficamente.

Otro mitin

También acudió en Barcelona numeroso público al mitin organizado por los amigos del Doctor Quesada para protestar contra la sentencia del Tribunal Supremo recaída en la causa que se instruyó a aquel, pero dicho acto fué suspendido.

Los ingenieros industriales

Los alumnos de la Escuela de ingenieros industriales de Bilbao han celebrado hoy una reunión, acordando volver a entrar desde mañana en las clases.
Diputados a Cortes
Con arreglo al artículo 29 de la Ley electoral han sido proclamados hoy diputados a Cortes los candidatos que se presentaron a las elecciones parciales convocadas en Granada y Segovia.

Contra las mancomunidades

Los federales de Zaragoza han publicado un manifiesto protestando contra el proyecto de las mancomunidades.
Dicen que solo fomentará el caciquismo.

El temporal

En Bilbao se ha recrudecido el temporal. Los barrios extremos están inundados. La ría amenaza desbordarse.
En la zona minera las aguas han destruido las fincas de los márgenes de las rías.
El vecindario de la cuenca del Somorrostro se halla en peligro.
La guardia civil le presta auxilio.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga de los pauceros de Morón.
La explotación de la infancia
Comunican de San Sebastián que los niños naturales de Santander, repatriados de París, donde eran explotados y martirizados en las vidrierías, han salido para la población de donde proceden.
Los de Burgos también marcharán hoy a aquella capital.
La Directora y las alumnas de la Escuela Normal de Maestras les han visitado, entregándoles donativos.

El Almirante Lobo

Ha llegado a Cádiz el transporte Almirante Lobo, procedente de Larache.
Según dicen sus tripulantes, en la expresada posición no ocurre novedad.
Accidente ferroviario
Dicen de Bilbao que en la estación de Olareaga chocó un tren contra un vapor cargado de mineral.
Este resultó con importantes averías.
No ocurrieron desgracias.

Una desgracia

En un paso a nivel de la línea de Castellón a Valencia fué arrollado por un tren de mercancías un carro de transporte, resultando horriblemente destrozado su conductor Eladio Escribá.

Incendio

En Almería un formidable incendio ha destruido tres casas.
No han ocurrido desgracias personales.
El valor de las pérdidas asciende a una suma cuantiosa.
Efectos de la demencia
Comunican de Castellón que en el pueblo de Villabona un demente llamado José Ibáñez, al pretender vadear el río montado en una cañería, cayó en un precipicio, destrozándose la cabeza.

En honor de Canalejas

El comercio de El Ferrol ha acordado cerrar sus establecimientos el día en que se verifiquen los funerales por Canalejas.
Después de las exequias se organizará una manifestación que irá a entregar una protesta al Alcalde.
El Ayuntamiento de dicha población ha celebrado una sesión extraordinaria, también para protestar contra el atentado.
Asistieron a ella las autoridades, representaciones de todos los elementos de la ciudad y numeroso público.
El Alcalde pronunció un elocuente discurso, ensalzando la memoria de Canalejas.
Fué muy aplaudido.
El acto revistió gran solemnidad.

Escándalo en un frontón

En el frontón Euskalduna, de Bilbao, ha ocurrido hoy un incidente desagradable.
Durante la celebración de un partido se indisputó un pelotari y salió otro a sustituirle.
El consignatario de los vapores de la sociedad Anglo-Argentina, que apostaba una fuerte suma, al ver que perdía el sustituto, bajó a la cancha y le increpó.
Con este motivo promovióse un gran escándalo.
El consignatario fué detenido.

Francisco Belmonte y Fernández de Córdoba

Ha subido al cielo a los 3 años de edad
EL DIA 16 DE NOVIEMBRE DE 1912
A LAS SEIS DE LA TARDE

Sus afligidos padres, hermanos, abuela, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir al Oficio de ángeles que se ha de celebrar hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Se recibe y despide en la iglesia.

D. MATEO GIMÉNEZ Y SANZ

FALLECIÓ EL DIA 10 DEL CORRIENTE MES
A LOS SETENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD
D. E. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 19 del corriente en la parroquia de San Miguel desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, y la de Requiem a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Sus afligidos hijos don Felipe, don Manuel, don Pío y don Pedro; hija política doña Juana Muñoz; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios.
Los señores Obispos de Córdoba y Jaén han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Imp. del DIARIO DE CÓRDOBA

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PTAS. 0'60 CAJITA

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. — Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza y hermosura a todos. — PARIS.

Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada
DEL **DR. WINTER**

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de los pulmones.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN reumatismos y los dolores de costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de espalda y riñones.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exijase la marca del Dr. WINTER
Mucho cuidado con las imitaciones.

La Cordobesa

ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLON, 20
TELÉFONO 185

MANUEL RUIZ Y C.ª

CÓRDOBA

MADERAS EN EXISTENCIAS

Flandes rojo, pino tea y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y vollos, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases.

Grandes existencias en pino del país para entivaciones de minas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas.

Precios económicos

Fábrica de Mosaicos

SEVILLA

Rioja, 7

JOSE M.ª TEJERA

MATERIALES de construcción

ARTÍCULOS SANITARIOS

Pídanse Catálogos y Notas de Precios

JOSÉ DELGADO MARTINEZ

LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.

ALMACENISTA, COSECHERO Y EXPORTADOR DE ACEITUNA

COMPRA-VENTA DE CEREALES

ESPECIALIDAD EN GARBANZOS DE FINA COCHURA y para REMOJO

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida en todas formas. Corsés con aparatos para todos los defectos. Corsés forma Emperatriz para estómagos padecidos; fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos, sistemas y ligas. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París, recibiendo modelos de las mejores casas extranjeras.

Calle Gondomar, número 5.
CÓRDOBA

Se traspasa ó séda a diario el establecimiento de bebidas de la calle Morería 12, y también se venden cañas y muelles, y 50 trajes de máscara, todos seminuevos y en módico precio. Para tratar en dicha casa. 5-2

Venta de una casa, un huerto y huerta y media paja de agua de la Catedral. Para informes, calle Colón, núm. 4, portería. No se admiten correderos. 5-5

Manuela Pavón, de 20 años, soltera, primeriza, con muy buena leche, se ofrece para criar en casa de los padres. Darán razón, Barrionuevo, núm. 5. 10-7

Arrendamiento.—Se hace desde primero del próximo año, del piso bajo de la casa núm. 33 calle Alfonso XIII. Para informes, Horno de San Juan, núm. 1. 3-2

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el día del piso principal de la casa Ronda de la Estación, frente a la Estación Central del Ferrocarril, con amplias y ventosas habitaciones y hermosa azotea. Informar a Don Antonio Comroto, con oficinas en la calle Alfaro, 28 y 30. 10-4

Venta.—Se hace de dos columnas labradas de hierro fundido, unas puertas postigo con rojas de hierro y una reja de ventana moderna. Informarán, Maese Luis, núm. 1, duplicado. 15-13

EL **JARABE FENICADO DE VIAL**

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las *Tos, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippa, Ronquera, Influenza.*

En todas las Farmacias.

Carne de membrillo

Fresca de este año, á seis reales el kilo, se vende en la confitería de José María Rodríguez, calle Alfonso XIII (antes Liceo) 19 y 21. 3-3

VENTA.—Se hace de un carro con dos caballerías mulares, propio para acarreos y portes. Darán razón, Gutiérrez de los Ríos, 66. 8-6

Venta de carruaje

Se vende un carruaje de los llamados "Monja", completamente nuevo, todo acrisalado, y unas guaniones inglesas, con hielaje blanco, en perfecto estado. Puede verse todo en la calle Caravias, núm. 5. 10-10

SALON.—Se arrienda uno espacioso en la calle León Torrellas, frente al picadero del Sr. Urbano. Para verlo y tratar en la casa-huerto calle Caño, número 43. 10-3

Pérdida.—El día 11 desapareció una perra de 4 meses, con las siguientes señas: canela clara, con el rabo enroscado con la punta blanca. Se ruega el que la haya encontrado la presente en la calle Montero, número 2 y se le gratificará. 3-2

En la casa núm. 4, calle Horno de San Juan, se venden dos puertas de cochera en buen uso. Darán razón en la imprenta del DIARIO DE CÓRDOBA. 5-4

OSRAM

FILAMENTO DE HILO ESTIRADO

SUPERIOR A TODAS

Nueva lámpara OSRAM irrompible

La nueva lámpara OSRAM es la única que resiste á toda clase de golpes y vibraciones debido á su nuevo procedimiento en fabricarse con filamento de hilo estirado irrompible. Se puede adoptar la nueva lámpara OSRAM en todos aquellos sitios donde antes no podían instalarse lámparas de filamento metálico.

De venta en todos los principales establecimientos de electricidad

Concesionario para España y Portugal:
León Ornstein, Madrid. Mariana Pineda, 5

Maquinaria, accesorios y material para instalaciones de luz eléctrica.

LAS CUATRO NACIONES

FONDA DE PRIMER ORDEN

situada en Marmolejo en el centro de la población, con fachada á pos calles, habitaciones todas exteriores con vistas á Sierra Morena; instalaciones de luz eléctrica en todas las habitaciones, timbres, salón de lectura, comedor á la moderna, cocina francesa y española, servicio de carruajes á todos los trenes

Propietario, Pedro Perales (a) SEMANA.

Agencia Universal ANUNCIOS

para todos los periódicos de España, Europa y América

1.ª de España — Fundada en 1878

ROLDÓS Y COMP.ª

BARCELONA

Publicidad de todas clases
Precios económicos

Un loro

sin instrucción, grande y hermoso, de buena calidad, de San Zóilo núm. 6. 3-1

Fuera CANAS

Desaparecen como por encanto con el uso del **AGUA VIRGINAL PROGRESIVA**

No mancha el cutis ni la ropa. Bruto en absoluto de atrazo de plata y de cualquier material sucio.

Grande del frasco 5'00 pta. EN VENTA.

En la Agencia Universal, calle Conde de Cárdenas, número 21, Córdoba.

Manicados de Aniequera

Se venden en el Café "La Cervecería" en cajas de una y dos pesetas y el kilo á tres pesetas. Roscos de huevo y clavo á 3'50 pesetas kilo. Alfajores de avellana y almendra á 4 pesetas kilo. 2

TALLER DE PINTURA

DE DON MIGUEL LATÁS BENEDE BARROSO, 1

Pinturas especiales para muros, maderas y hierros, interior y exterior, ocos, barnices y esmaltes ingleses, etc. Trabajos en toda clase de pintura y decoración. Bocetos y presupuestos gratis. El personal de la casa está asegurado de los accidentes del trabajo. 9

Se venden los libros de Derecho, que fueron de don Rafael Chaparro Cabanás (q. e. d.) En esta misma casa se venden algunos muebles más. Horas de verse de una á cinco de la tarde, calle Deanes, núm. 3. 10-2

En la casa núm. 4 de la calle Angel Saavedra se necesita una cocinera con buenas referencias que sepa bien guisar y á la que se dará buen sueldo. 6-1

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace de la finca de olivar "La Condesa de Gavia", situada en el término de la villa de la Victoria. Para tratar en la casa núm. 4 de la calle Angel Saavedra de esta ciudad. 6-1

Arrendamiento.—Desde el día se arriendan las casas calle San Fernando núm. 35, y la casa de recreo de la huerta de los Mozos, á media legua de esta capital, lindando con el Paraíso. Para tratar O'ario, 40. 10-3

Amá de orla con leche de dos meses, se ofrece para casa de los padres, Informarán Romero, 20. 5-4

Accidentes del trabajo

Se asegura el personal del riesgo de accidentes del trabajo en la importante y acreditada Compañía "La Preservatrice", á cargo del Agente de Negocios don Juan Esquivano Gomez, con oficinas en la plaza de las Capuchinas, núm. 46. Esta importante Compañía garantiza la Herencia sin previo reconocimiento médico y releva á los patronos de todos los cargos que la Ley determina. 10-10

En la casilla del paso á nivel de Cabriñana se ha apareado una cabra el día 15 del corriente, donde su dueño puede recogerla, dando las señas. 3-2

J. Viola

UNICO OPTICO EN CÓRDOBA

CONDE DE CÁRDENAS, N.º 3

ANTES LETRADOS

Hijos de Nicolás Pingetti

—Acreditado y antiguo taller de Calderería—
Fundado en 1871

Armas, 10 y 12.—Córdoba.

Construcción de ollas económicas, privilegiadas, para el ejército y grandes colectividades; baterías de cocina de cobre y hierro, perfectamente acabadas; calderas de cobre y hierro para fábricas de aceites y otros usos; peroles para coñiteros; depósitos para aceites; balanzas para plateros, de todas formas y tamaños; cangilones para norias; tostadores de café; máquinas de cobre y níquel para hacer café; carrillos de hierro para transporte á mano de materiales de construcción, escombros, acéfunas; pilas de chapa galvanizada, provistas de sus soportes de hierro de fácil manejo y de excelentes resultados sobre las conocidas de barro y madera forrada de zinc, etc., etc., y, en general, todo cuanto pertenezca al ramo de calderería. Se estaña toda clase de utensilios. 15-10

LA CORDOBESA

Casa de comidas de Rafael Cañero y Castillo, Plaza de Aladros, núm. 15. Esta casa se recomienda por sí sola, tanto por economía, asistencia, abeo, agrado y comodidad, habitaciones con luz eléctrica, y bien ventiladas. Está próxima á las oficinas del Estado y Estaciones férreas, con puerta á los jardines y paseo de la Victoria, junto á la Bombilla. 10-2

Francisco Guerrero Barea

Muñices, 7.— Córdoba.

Esta casa se dedica á hacer instalaciones de luz eléctrica, teléfonos, pararrayos, motores, timbres, ventiladores y todo lo concerniente al ramo de electricidad, empleando para ello materiales de primera calidad. También se hace cargo de las instalaciones de timbres eléctricos, siendo de su cuenta la reposición del material de los mismos, desde una peseta al mes. Los muchos años de práctica dedicado á esta clase de trabajos me permiten hacerlos á precios sumamente económicos. 20-10

ALMONEDA.—En la calle Tomás Conde, número 11, se hace de una mesita-tocador de caoba con incrustaciones; otra de figura tallada con tapa de piedra; otras dos de pino, largas; un velador de caoba; un perchero; cuadros de sala, de patio y de comedor; un quinqué de bronce, y otros varios efectos. Horas, de 3 á 6. 10-3

Huerta en la Sierra.—Se arrienda por años la casa de recreo de la huerta de San Antonio, pago de Mirabueno, á tres kilómetros de la población. Tiene cochera y toda clase de comodidades. Para tratar, con el capataz de la misma. 10-9

Aviso importante

Se construyen, restauran y barnizan de muñequilla, toda clase de muebles; se tapizan butacas, gabinetes y estrados y todo lo perteneciente á este ramo, y se echan asientos de regilla, todo con prontitud, esmero y á precios baratísimos. Calleja de Heredia (plaza de San Nicolás de la Villa) núm. 14. 10-10

Se anuncia una peñadora á precios económicos. Angel de Torres, 18. Isabel Sagudo. 1-1

Diario de Córdoba

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

AÑO LXII

SUSCRIPCION EN CÓRDOBA

Por un mes.	Pesetas 2
Trimestre.	Pesetas 5

RESTO DE ESPAÑA

Trimestre.	Pesetas 6
--------------------	-----------

EXTRANJERO

Trimestre.	Pesetas 10
--------------------	------------

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

CONDE DE CÁRDENAS, 18 (antes Letrados)

TELÉFONO 184

Extensas informaciones postales y telegráficas.—Corresponsales en toda la provincia

Precios de anuncios

Primera plana, 1 peseta línea.—Segunda id., 0'50.—Tercera id., 0'25.—Cuarta id., 0'10.

Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero.

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO-DENTISTA

Calle Gondomar, número 5, entresuelo, esquina á la de Sevilla.